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１９番 鈴 木 斌次郎 ２０番 伊 藤 榮 悦

○欠席議員（０名）

○説明のための出席者

市 長 石 川 光 男 副 市 長 鐙 利 行
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幸 村 公 明 市民生活部長 藤 原 貞 雄
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平成２６年第２回潟上市議会臨時会日程表（第１号）

平成２６年１１月１７日（１日目）午前１０時開会

会議並びに議事日程

日程第 １ 会議録署名議員の指名

日程第 ２ 会期の決定

日程第 ３ 報告第 ７号 専決処分の報告について（損害賠償の額を定めることにつ

いて）

日程第 ４ 議案第５１号 工事請負契約の締結について（潟上市新庁舎車庫棟２建設

工事）

日程第 ５ 議案第５２号 平成２６年度潟上市一般会計補正予算（第３号）（案）に

ついて
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午前１０時００分 開会

○議長（伊藤榮悦） 皆さん、おはようございます。

ただいまの出席議員は20名であります。

定足数に達しておりますので、これから平成26年第２回潟上市議会臨時会を開会しま

す。

これから本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりです。

【日程第１、会議録署名議員の指名】

○議長（伊藤榮悦） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第80条の規定により、８番藤原典男議員およ

び９番西村 武議員を指名します。

【日程第２、会期の決定】

○議長（伊藤榮悦） 日程第２、会期の決定を議題とします。

お諮りします。本臨時会の会期は、議会運営委員会において審査の結果、本日１日と

したいと思います。これに異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日と決定しました。

ここで、市長より発言の申し出がありますので、これを許します。石川市長。

○市長（石川光男） おはようございます。

本日、平成26年第２回臨時会を開催しましたところ、議員各位にはご多忙のところご

出席を賜り、誠にありがとうございます。

審議に先立ち、提出案件の概要について申し上げます。

初めに、専決処分の報告について申し上げます。

８月29日に発生した、市道沖田野沢線路肩の草刈り作業に起因する事故に対する損害

賠償の額を定めることについて、地方自治法第180条第１項の規定により、10月２日付

で専決処分したのでご報告致します。

次に、工事請負契約の締結案件について申し上げます。

このたびは、新庁舎車庫棟３棟のうち、議決を要する１棟の建設工事請負契約につい

て、潟上市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規

定に基づき、議会の議決を求めるものであります。
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新庁舎の建設工事は順調に進んでおり、今後も進捗状況を発信しながら事業を進めて

まいります。

次に、平成26年度潟上市一般会計補正予算（案）について申し上げます。

10月４日から実施した、第29回国民文化祭、本市主催事業「自然と暮らす・日本の原

風景写真コンテスト」には、多くの作品が出品され、展示した中村征夫フォトギャラ

リー・ブルーホールには、連日多くの方々が訪れました。終了後、３人の審査員の方か

ら、せっかくの機会であるので何らかの方法で保存できないか提起されました。その結

果、この事業開催を記念し、また、市民が日本・潟上の原風景を身近に触れ、芸術文化

の振興に寄与することを目的に、総合プロデューサー中村征夫氏が厳選した写真を使用

した記念カレンダーを制作し、市内全戸に配布したいと考えております。本臨時会には、

これに係る予算として実行委員会への補助金を提示しております。この後、担当部長よ

り説明させますので、適切なるご決定を賜りますようお願い申し上げます。

以上であります。

【日程第３、報告第７号 専決処分の報告について（損害賠償の額を定めることについ

て）】

○議長（伊藤榮悦） 日程第３、報告第７号、専決処分の報告について（損害賠償の額を

定めることについて）を議題とします。

報告第７号について、当局より提案理由の説明を求めます。幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） 議案書の１ページをお開き願います。

報告第７号、専決処分の報告について。

地方自治法第180条第１項の規定に基づき、別紙のとおり専決処分したので、同条第

２項の規定によりこれを報告する。

平成26年11月17日提出 潟上市長 石川光男

２ページ目をお開き願います。

専決処分書でございますが、地方自治法第96条第１項第13号の規定により、次のとお

り損害賠償の額を定めることについて、同法第180条第１項の規定に基づき、専決処分

する。

平成26年10月２日 潟上市長 石川光男でございます。

相手方は●●●●●●●●の●●●●様で、事故の概要は、市の非常勤職員が市道

沖田野沢線路肩の草刈り作業を実施していた際に、デリネータから落下していた破片の
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一部が飛散し、事故現場を通過した軽トラックの助手席ドア下部に当たり損傷したもの

であります。賠償額は４万293円であります。全額、総合賠償保険で対応致しておりま

す。

以上であります。

○議長（伊藤榮悦） これから報告第７号について質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） 質疑なしと認め、質疑を終わります。

これで報告を終わります。

【日程第４、議案第５１号 工事請負契約の締結について（潟上市新庁舎車庫棟２建設工

事）】

○議長（伊藤榮悦） 日程第４、議案第51号、工事請負契約の締結について（潟上市新庁

舎車庫棟２建設工事）を議題とします。

本案について、当局より提案理由の説明を求めます。幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） それでは、議案書の３ページをお開き願いま

す。

議案第51号、工事請負契約の締結について。

次のとおり工事請負契約を締結したので、潟上市議会の議決に付すべき契約及び財産

の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求める。

契約の目的でございますが、潟上市新庁舎車庫棟２建設工事であります。契約方法に

つきましては、指名競争入札でございます。契約金額は１億6,956万円で、契約の相手

方は、男鹿市船川港船川字海岸通り２号６番地２、株式会社沢木組、代表取締役沢木則

明でございます。

平成26年11月17日提出 潟上市長 石川光男

参考資料でありますが、参考資料の方の２ページをお開き願います。

このたびの入札は11月７日に執行したものでございまして、10社を指名しております。

落札結果は１億5,700万円で、落札比率につきましては87.34％でございます。

工事内容と工事場所、工期につきましては、潟上市新庁舎車庫棟２の建設工事として、

構造は鉄骨造平屋建、延床面積は939.5㎡になります。工事場所は潟上市天王字棒沼台

226番地１で、工期につきましては、このたびの議会の議決後速やかに契約するものと

して、工事の期限は平成27年４月17日を予定しております。
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以上でございます。

○議長（伊藤榮悦） これから議案第51号について質疑を行います。質疑ありませんか。

14番。

○１４番（佐藤義久） お尋ね致します。まず工事名ですが、先ほど議長がちょっと間

違ってお話しされたような気がしますが、車庫棟２棟建設工事とか言い直したようです

が、部長その辺、車庫棟の。

○議長（伊藤榮悦） ２です。

○１４番（佐藤義久） 記号ですか。

○議長（伊藤榮悦） ２です。よろしいですか。

○１４番（佐藤義久） 記号だか、棟だか。

○議長（伊藤榮悦） 車庫棟２ということです。総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） 佐藤議員にお答え申し上げます。

契約の目的、工事の名称ですけれども、潟上市新庁舎車庫棟２建設工事でございます。

○議長（伊藤榮悦） ほかにありませんか。11番。

○１１番（戸田俊樹） ただいまの答弁でいいますか、２棟建てる予定なのかどうか、そ

の辺はっきりお願いしたいと思います。

○議長（伊藤榮悦） 石川市長。

○市長（石川光男） 今、14番さんも含めてお答えしますが、車庫棟については１、２、

３の３棟あるわけです。そのうちの契約の案件については、２の、今の工事が当たると

いうことで、ほかの１、３は１億5,000万円以上にならないということでございます。

○議長（伊藤榮悦） 11番。

○１１番（戸田俊樹） 市長から今、３棟建てるという予定のようですけども、これに

伴って、図面は私どもに示しておりますか、その辺、すみません、宜しくお願いしたい

と思います。図面の提供をお願いします。

○議長（伊藤榮悦） 幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） ただいま図面の提出を求められましたが、昨

年の８月５日の臨時議会において実施設計の図面といいますか、配置図を皆さんにお渡

ししています。図面については、詳細図面でなくて配置図面ということで皆さんにお渡

ししている状況となっております。

以上です。
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○議長（伊藤榮悦） 11番。

○１１番（戸田俊樹） 配置図だけでは、私どもとしては、この単価、入札の額ですね、

少しこう理解できないというふうに思うわけです。１棟だけが１億5,000万円を超える

から議会の承認を得るということですが、３棟で総括で幾らかかって、その図面もなく

て、配置図だけで議会を通したいということは、若干いささか、不足、説明不足があ

るんではないかというふうに思います。

○議長（伊藤榮悦） 幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） 予算の段階で３棟、３棟建てるということで

予算議決いただいております。その内容を精査して、このたび契約議決をお願いするも

のでございます。全然何にも話してないということでなく、前もって予算審議の時にそ

ういう内容はご説明しているかと思います。

以上です。

○議長（伊藤榮悦） 11番。

○１１番（戸田俊樹） これ、質問は３回で終わりですか。もうできない。これで終わり、

質問。

○議長（伊藤榮悦） これ以上。

○１１番（戸田俊樹） うん。それを確認してから今、再度質問しますけども。

○議長（伊藤榮悦） はい。

○１１番（戸田俊樹） 去年の８月５日、私どもにその配置図を提出し、予算議決の段階

で議決をいただいたということで、それで終わりということですと、私どもも年度を越

えて予算が今執行される。そうすると、いかがかなと思うんです。当然３棟建てるんで

あれば、３棟の全額の予算、それから図面を出して、そして２棟の部分については議会

の議決を得るんだというふうなことをやらないと、いけない。または１棟、じゃあ第３

は、どの業者がどういうふうな形で請負をして、落札価格幾らだったか、そういうもの

当然報告してしかるべきだと思うんですけども、いかがですか。

○議長（伊藤榮悦） 当局答弁できますか。幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） 年度を越えた事業予算、繰越明許もしてない、

何か変じゃないですか、そういうご質問だと思いますが、継続費で３年継続のその議決

をいただいております。その中で今回内容、事業精査といいますか、そういうことを進

めているものでございます。
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以上です。

○議長（伊藤榮悦） ほかにありませんか。14番。

○１４番（佐藤義久） 先ほどお伺いしようと思いましたけども、鉄骨造平屋建と書いて

ありますが、内容について少しご説明願います。図面が出てくれば一番わかりやすいん

ですけども、延面積が939㎡といっても、配置図には丸では書いてなかったので、四角

い矩形の建物かなと思いますけども、使用する鉄骨は、重量ですか、軽量ですか。

併せて聞いたらよろしいですか。

鉄骨には耐火構造の建物となるはずですので、屋根や外壁の仕上げ剤などお知らせい

ただきたいと思います。

それから、消防法によって、500㎡以上のものに関しては自火報やらスプリンクラー

の設備が必要だと思いますので、この辺入ってるかどうか教えていただければありがた

いです。

○９番（西村 武） 議長、動議。議事運営について。

先ほど、佐藤さんの質問は終了していますよ。これ、協議会なんですか、何ですか。

正式な議場でしょう、議会でしょう。じゃあ、もう既に佐藤義久さんの質問は終了して

ますので、その点、議長、議事運営を諮ってください。

○議長（伊藤榮悦） 暫時休憩します。

午前１０時１６分 休憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時２１分 再開

○議長（伊藤榮悦） それでは、会議を開きます。

前に予算説明というとこで、そこに話をされております。今回は契約案件ですから、

この契約に賛成か反対かということでしていきたいと思います。よろしいですか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） ほかに質問ありませんか。

（「なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） 質疑なしと認め、質疑を終わります。

これから討論を行います。討論ありませんか。14番。

○１４番（佐藤義久） 反対討論。資材の流通に、また工期に問題、疑問があり、さらに

高額過ぎる建物と感じます。工期を定めても、鉄骨資材が不足している状況と伺ってい
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ます。建築工事しようとしていないのが現状のようです。また、車庫150㎡以上、使用

構造が不燃構造にしなければなりません。建設省令で109の３の２と思いました。準耐

火建築物の仕上げは、不燃材料と記憶しています。また、消防法により、スプリンク

ラー等、自動火災報知機など、500㎡以上のものは必要なはずです。さらに確認してい

ただければ結構ですが、設計図書の内訳書の鉄骨のトン数など、少し推察しますと、こ

れは概算で約284坪ですから、坪当たり0.3トンが平均的建築物の鉄骨使用量であります。

概略86トンと推察します。現在の鉄骨加工費を換算しますと、総工費の４割以下が主要

構造部だと一般的に言われております。また、損益分岐点に近いともいうことになりま

す。適切な設計価をチェックする指標でもあると記憶しています。本契約は坪当たり55

万3,000円ですが、本体は坪単価28万から30万円前後が妥当な金額と考えます。これも

また、運転手やオペレーター詰所で２棟に分割すると、スプリンクラーなど自動火災報

知機の必要もなくなります。したがって再検討が必要であり、現時点での契約は一考す

べきものと考えます。

以上の観点から、議員各位におかれましてもご同意くださるようお呼びかけを致しま

して、私の反対意見と致します。

○議長（伊藤榮悦） 次に、賛成討論ありますか。８番。

○８番（藤原典男） 私は、この議案に賛成の立場から賛成討論致します。

魁新聞でも庁舎建設について報道されたとおり、庁舎建設をめぐっての市町村のいろ

いろな動きが報道されておりました。その中で潟上市の庁舎についても、写真報道付き

でいろいろなことが書かれておりました。今合併してから、もうようやく庁舎建設にか

かっているとき、そしてまた、予定としては５月７日から業務を開始しようとしている

ときに、この車庫棟がなければやはり業務がスムースに進まないと私は思います。市民

の皆さんのいろいろな負託に応え、庁舎建設及びその車庫棟はやはり大事ですので、こ

れをスムースにやっていかないと、５月７日から予定されております市民へのサービス

ができない、私はそのように思います。いろいろ精査した結果、やはりこの契約は、案

件は必要であるし、正しく行われている、私はそのように確信しまして、この議案に賛

成致します。

以上です。

○議長（伊藤榮悦） 次に、反対討論ありますか。

（「なし」の声あり）
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○議長（伊藤榮悦） 賛成討論はありますか。

（「なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） なければ、これで討論を終わります。

これから議案第51号を採決します。本案は、原案のとおり可決することに賛成の方は

起立願います。

（賛成者起立）

○議長（伊藤榮悦） 起立多数。したがって、議案第51号、工事請負契約の締結について

は原案のとおり可決されました。

【日程第５、議案第５２号 平成２６年度潟上市一般会計補正予算（第３号）（案）につ

いて】

日程第５、議案第52号、平成26年度潟上市一般会計補正予算（第３号）（案）につい

てを議題とします。

本案について当局より提案理由の説明を求めます。幸村総務部長。

○総務部長兼新庁舎建設室長（幸村公明） 議案書の４ページをお開き願います。

議案第52号、平成26年度潟上市一般会計補正予算（第３号）（案）について。

別冊のとおり。

平成26年11月17日提出 潟上市長 石川光男

それでは、別冊の平成26年度一般会計補正予算書の方をご覧いただきたいと思います。

別冊の１ページをお開き願います。

議案第52号、平成26年度潟上市一般会計補正予算（第３号）は、歳入歳出予算の総額

に歳入歳出それぞれ280万8,000円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ

200億2,579万8,000円とするものでございます。

４ページをお願い致します。

歳入予算について申し上げます。

９款１項１目地方交付税は、280万8,000円の追加でございます。

続いて、歳出予算について申し上げます。

10款６項６目国民文化祭費は、280万8,000円の追加で、国民文化祭実行委員会補助金

でございます。今回の補正予算では、「自然と暮らす・日本の原風景写真コンテスト」

入選作品を使用した記念カレンダーを作成し、年内に全戸配布するものでございます。

以上であります。
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○議長（伊藤榮悦） これから議案第52号について質疑を行います。質疑ありませんか。

11番。

○１１番（戸田俊樹） 今回、国文祭が終わりまして、我が潟上市ではブルーホールにお

いて原風景の写真コンテストを行いました。私どもは既に、この実行委員会は解散され

ていると思っておりましたけれども、ここに実行委員会に補助金を、280万8,000円を、

地方交付税を利用し、カレンダーを全戸配布するということですけれども、この配布の

方法ですね、どのように考えているのか。相当の重量物となると思いますが、年内です

から当然12月31日まで配布するという形になろうかと思いますが、それらについての予

算はあるかないか、その辺をお伺いしたいと思います。

○議長（伊藤榮悦） 菅原教育部長。

○教育部長兼教育総務課長（菅原 一） 11番戸田議員の質問にお答え致します。

実行委員会について、質問と若干違うところなんですけれども、「解散しているので

はないのかな」という話がありましたけれども、国民文化祭についてはまだ精算業務が

終わっておりませんので、精算業務が終わった時点での解散というふうになります。

それから、配布の方法をどのようにするのかというふうなことでございますけれども、

１月号の広報と一緒に配布をしてもらうというふうな計画でおります。新年号の広報と

一緒に配布の予定でございます。

○議長（伊藤榮悦） ほかにありませんか。３番。

○３番（佐々木嘉一） せっかくの機会で、いい作品ができましたので、それを全市民に

配布してカレンダーとして利用するというその発想は非常にいいわけなんですが、実は

この前、そういうふうなお話聞いて、その前のブルーホールでの表彰式のときにいただ

いたカレンダーを改めて見ました。カレンダーですから、写真じゃなくてカレンダーで

すから、あれは七曜表、いわゆる日曜日から月曜日まで、七曜表のみのカレンダーで、

カレンダーというのはやはり、国民の祝日であるとか、あるいは二十八節季、あるいは

仏滅だとかそういうふうなことが書かれて、それを利用するというふうなことも一つあ

るわけで、市が出すとすれば、例えば市の行事であるとか、あるいは納税の時期である

とか、そういうふうなものまで考えてやるというふうなことで、やはり市民の利便性に

供するというふうなことではないかなと思うんですが、その辺の内容についてはどのよ

うに詰めておりますか、お知らせ願います。

○議長（伊藤榮悦） 菅原教育部長。
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○教育部長兼教育総務課長（菅原 一） ３番佐々木議員の質問にお答え致します。

当初やはり計画の中には、そういったものを入れましょうというふうなことで検討し

た経緯がございます。総合プロデュースであります中村征夫さんと、綿密な打ち合わせ

の中でそういうふうなことを話をさせてもらいましたけれども、やはり国文祭の秀作カ

レンダーを織り込むというふうなことから、そういったものを排除しながら、できるだ

け写真を見てもらうというふうなことで今回のデザインとしたところでございます。デ

ザインということで、これ中村征夫さんのプロデュースというふうなことになりますの

で、そういうことでご理解いただければありがたいと思います。

○議長（伊藤榮悦） ほかにありませんか。

（「なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） 質疑なしと認め、質疑を終わります。

これから討論を行います。討論ありませんか。

（「なし」の声あり）

○議長（伊藤榮悦） 討論なしと認め、これで討論を終わります。

これから議案第52号を採決します。本案は、原案のとおり可決することに賛成の方は

起立願います。

（賛成者起立）

○議長（伊藤榮悦） 起立全員です。したがって、議案第52号、平成26年度潟上市一般会

計補正予算（第３号）（案）については原案のとおり可決されました。

以上で、本臨時会に付議されました案件は終了しました。

これをもちまして、平成26年第２回潟上市議会臨時会を閉会します。

どうもご苦労様でした。

午前１０時３６分 閉会
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